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УВОД 

Концепцията за екоиновации е съвсем нова, както и е много сложна. Някои ги наричат 

и зелени иновации или устойчиви иновации. Няма универсално определение за екологичните 

иновации, но като цяло може да се определи като иновация, водеща до намаляване на 

въздействието върху околната среда, независимо дали това въздействие е целенасочено или 

не1. Различните понятия, които се използват са взаимозаменяеми. Към тях са "зелени" 

иновации, иновации за околната среда, иновация за устойчиво развитие, устойчива иновация, 

устойчиво производство, или чисти технологии2. 

Някои от първите, които са подчертали необходимостта от екологични иновации, са 

били Фуслър и Джеймс 1996 г. в книгата "Управление на екоиновациите"3. През 1997 г. в 

последваща статия към книгата, Джеймс дефинира еко-иновациите като нови продукти и 

процеси, които предоставят на клиента и бизнеса стойност, като значително намаляват 

въздействието върху околната среда4. Оттогава концепцията за екологични иновации 

привлича все по-голямо внимание сред бизнес и политически среди и различни дефиниции са 

се появили. Всички те се различават в някои детайли, но в същото време всички те се основават 

на две важни направления на концепцията за екоиновации: първо, иновативната природа и 

второ, аспектите на екологичната съвместимост на такива нововъведения.  

Целта на настоящия реферат е да се откроят няколко аспекта в дефинирането на 

екологичните, еко, зелените иновации. 

1. Иновативност 

Концепцията за екоиновации се е развила във времето. Дефиницията в Ръководството 

на Осло за традиционните иновации - внедряване на нов или значително подобрен продукт 

(стока или услуга) или процес, нов маркетингов метод или нов организационен метод в бизнес 

практиката, организация на работното място или външните отношения5 помага да се опише 

типологията на еко-иновациите. Според определението на ОИСР, екологичната иновация 

може да бъде анализирана по отношение на три различни измерения: иновационна целт, 

механизъм и въздействие6. Целта и механизмът от своя страна могат да бъдат обобщени като 
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